

Stężyca, 25.01.2025 r.

271.18.2025/EFS

Zamawiający: Gmina Stężyca, ul. Parkowa 1, 83-322 Stężyca**Przedmiot zamówienia:** Usługi polegające na realizacji usług szkoleniowych, doradczych oraz specjalistycznych, edukacyjno-społecznych w szkołach Gminy Stężyca**Numer postępowania:** 271.18.2025/EFS

Odpowiedzi na pytania

Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320) zwanej dalej ustawą informuje, że w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły następujące zapytania od Wykonawców dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia zwanej dalej SWZ, na które udziela się odpowiedzi w trybie art. 284 ust. 2 ustawy Pzp:

Pismo 1 z dnia 23.01.2025 r.

Pytanie nr 1 Czy materiały do zajęć zapewnia Wykonawca czy Zamawiający? Chodzi o roboty, materiały na zajęcia z makramy, rysunku, szachów, teatralnych, szycia itp.

Odpowiedz: Zgodnie z treścią załącznika A do SWZ „Wyżej wskazane zajęcia będą prowadzone z wykorzystaniem wyposażenia zakupionego w projekcie, które zostało dobrane zgodnie z potrzebami dzieci, co pozwoli na zwiększenie atrakcyjności i efektywności zajęć.” Potrzebne materiały zapewni Zamawiający.

Pismo 2 z dnia 23.01.2025 r.

Pytanie nr 1 W zamówieniu zostały zastosowane klauzule społeczne, które ograniczają dostęp do poszczególnych części, mniejszym Wykonawcom tj. mikro i małym firmom.

W uchwale Nr 1581/52/24 Zarządu Województwa Pomorskiego z dnia 23 grudnia 2024 r. w zasadach realizacji projektów w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Plus jest zapis iż „Społecznie odpowiedzialne zamówienia publiczne mają na celu łagodzenie skutków, jakie wywierają na społeczeństwo towary, usługi i roboty budowlane nabywane przez sektor publiczny” Wobec zgodzie z tą koncepcją promowane jest nastawianie by nabywcy nie byli zainteresowani jedynie zakupem po najniższej cenie, ale również zapewnieniem, aby zamówienia publiczne przyniosły korzyści społeczne, a także zapobieganiem niekorzystnym skutkom społecznym lub ich łagodzeniem podczas realizacji zamówienia. Zamawiający może uwzględniać cele społeczne w całej procedurze udzielania zamówienia, pod warunkiem, że mają niedyskryminujący charakter i są związane z przedmiotem zamówienia. Zaplanowana ocena punktowa dla

Oferenta dla każdej części t. 40% punktacji za spełnieniu klauzuli społecznej, zarówno dla I części jak i tak samo dla części II i części III - jest dyskryminacją i nierównym traktowaniem. Część druga i trzecia są to mniejsze zamówienia niż część pierwsza, a mimo to oferent przez cały okres trwania zamówienia powinien spełnić klauzulę społeczną w postaci utrzymania stanowiska pracy dla osoby wykluczonej w myśl przedmiotowego ogłoszenia PZP - po równo. Przypomnę, że uwzględnienie aspektów społecznych w PZP, Zamawiający może wybrać też inne formy, który w tak rażący sposób nie będą premiować dużych podmiotów. Uzasadnienie do wprowadzenia aspektów społecznych musi wynikać przede wszystkim ze specyfiki konkretnego przedmiotu zamówienia, a także obszaru interwencji. Jednocześnie tego typu działania mogą być postrzegane jako ograniczające konkurencję, dlatego wymogi powinny zostać FORMUŁOWANE PROPORCJONALNIE, uwzględniając sytuację na rynku odnoszącą się do potencjalnych wykonawców. Jeśli więc zamówienie zostało podzielone na części z możliwością składania ofert częściowych (szacowane dużo większe i mniejsze wartości poszczególnych części), dlaczego kryteria są jednakowe? Przy określaniu wymagań dotyczących aspektów społecznych związanych z realizacją zamówienia można uwzględnić m.in.: działania na rzecz zwiększania zatrudnienia (proporcjonalnie od części), ale także - podnoszenia kwalifikacji pracowników, włączenia społecznych osób z grup zagrożonych wykluczeniem społecznym lub doświadczających nierówności, promocję godnej pracy (np. ułatwianie utrzymania równowagi między życiem zawodowym a prywatnym, zmniejszanie segregacji sektorowej i segregacji rynku pracy, zapewnianie równego traktowania w miejscu pracy), zapewnienie poszanowania praw pracowniczych i praw społecznych, poszanowanie praw człowieka oraz odniesienie się do kwestii uczciwego i etycznego handlu, promocję równych szans oraz projektowanie uniwersalne zgodnie z zasadą „dostępny i przeznaczony dla wszystkich”. Przy konstruowaniu warunków postępowania o udzielenie zamówienia w ramach tego zamówienia. Zamawiający musi uwzględnić założenia wynikające z wniosku o dofinansowanie. Zatem czy ten element dot. promocji zwiększenia zatrudnienia u Wykonawców, został opisany we wniosku o dofinansowanie, aż w procentowym udziale punktacji ofert na poziomie 40 % i konieczności zatrudnienia takiej osoby na min. ½ wymiary czasu pracy np. realizacji zamówienia dot. szkoleń dla nauczycieli czy warsztatów dla rodziców? To ogranicza w sposób rażący konkurencję, w tym mniejszych wykonawców, których nie będzie stać zatrudnienie osób przez n.p dwa lata na takim stanowisku w celu obsługi zamówienia o dużo mniejszej wartości niż sam koszt zatrudnienia w tym czasie takiej osoby. Wnoszę o zmianę udziału procentowego klauzul społecznych i zmianę tego kryteria proporcjonalnie do celu projektu i konkretnych części zamówienia – zgodnie z wnioskiem o dofinansowanie oraz zmianę obowiązku zatrudnienia na inne aspekty społeczne.

Odpowiedz: Zamawiający dokonał modyfikacji treści SWZ w powyższym zakresie w dniu 25.01.2025 r.